

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año X.-Número 3358

Subscripción

En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón miércoles 28 de Abril de 1915

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

J. Gomez Fantova

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27.—Calle de San Fernando, número 3

Consultas de 11 a 1

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la isla con nuevo aparato de gran rendimiento.

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.

Duchas de aire caliente y frío.

Galvano, caustia, Endoscopia y Masaje vibratorio.

ELECTRICIDAD ESTÁTICA

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton.

LA CURVA DE LA GUERRA

SIGNOS DE PAZ

La paz no será súbita, como no ha sido súbita la guerra. Entre el momento de estallar la guerra y el momento de firmar la paz se tiende como un arco de sangre. En ese arco hay un punto culminante; hasta él, la guerra se desarrolla en una forma ascendente, activa; doblado ese punto, la guerra entra en su período de declinación; se hace descendente, pasiva. Durante la primera mitad, se lucha por la victoria absoluta, durante la segunda por «la paz honrosa». Ha llegado la guerra a su culminación, ha comenzado a declinar; se observa ya alguna tendencia a la paz?

En mi entender, la guerra ha traspuesto su punto culminante. Ambos grupos contendientes tuvieron durante los primeros meses una fe absoluta en el triunfo. Los imperios centrales contaban para la victoria con su superioridad numérica; los aliados con su poder de resistencia para organizarse y reducir al enemigo a inferioridad numérica. Ya ha llegado el momento en que Alemania y Austria están en inferioridad de hombres y armamentos. Queda descartado su triunfo; el grado de su derrota dependerá del grado en que aumente la superioridad de los aliados. He ahí la incógnita. No sabemos cuál es ni cuál podrá llegar a ser la superioridad de los aliados. No sabemos, por lo tanto, si aun luchan, como parece probable, en sentido ascendente, si todavía combaten por el triunfo absoluto o por una paz simplemente ventajosa. Pero esto parece seguro: los imperios centrales no esperan ya la victoria, sino la paz honrosa. De esto hay algunos signos.

El periódico más representativo de Austria, la «Neue Freie Presse», escribía estas significativas palabras el 9 de Abril: «Rusia quiere romper por los Cárpatos y no puede; Francia quiere quebrar las líneas del ejército alemán, libertar sus dos departamentos e invadir el país del enemigo, y no puede. ¿De qué sirve continuar la carnicería y el despilfarro de sangre y riqueza, y proseguir una lucha que no puede hacer morder el polvo a los dos imperios? La batalla en los Cárpatos y entre el Mosela y el Mosa han sido violentas. De este choque terrible surge gradualmente un mejor conocimiento que capacita a

las naciones para ver lo que realmente son.

Salta a la vista el sentido de estas palabras. En ellas se declara el empate y se pide que las naciones, una vez vista su igualdad, cesen en su carnicería. En suma, los austriacos están en la curva descendente y luchan por la paz. Pero las palabras de la «Neue Freie Presse» han sido acogidas en Alemania en forma diversa y contradictoria. Nadie se ha atrevido aun a suscribir las. Los alemanes no aceptan todavía la idea del empate. Ya no esperan triunfar en los dos frentes, pero aun confían vencer en uno. Lo difícil para ellos es ponerse de acuerdo sobre qué frente les conviene más abandonar, el del Oeste o el del Este, Francia e Inglaterra o Rusia.

Unos, como el conde de Reventlow, marino alemán y uno de los mejores exponentes de la política internacional de Alemania, prefiere hacer las paces con Rusia y seguir luchando con los anglo-franceses. Otros, como Teodoró Wolff, director del «Berliner Tageblatt», prefieren combatir contra Rusia después de concertar la paz con Francia e Inglaterra. Esto es muy significativo. Nació, que tenga un exacto conocimiento del estado de cosas en para en Alemania un triunfo íntegro. Los más optimistas aspiran, a lo sumo, a un triunfo parcial condicionado por una paz previa con uno de sus tres grandes enemigos. A eso llamo yo haber pasado el punto culminante de la guerra. Los alemanes no han descendido aun tanto como los austriacos, que, por las trizas, desean la paz a cualquier precio; pero también ruedan cuesta abajo, y es á vista que más les preocupa el problema de la paz honrosa que el triunfo sin condiciones—su propósito inicial.

Hay más signos. Recientemente celebró un periodista norteamericano, de origen alemán, una entrevista con el Papa, y éste exhortaba en ella a los Estados Unidos a que impusiera la paz en Europa. Posteriormente, algunos periódicos italianos próximos al Vaticano, han negado la autenticidad de esta entrevista, pero no han podido borrar sus caracteres de verosimilitud. La entrevista ha causado honda alarma en Inglaterra. Holland Rose, uno de los historiadores ingleses más eminentes, pregunta si esas declaraciones del Papa no son resultado de la misión del príncipe de Buolow en Roma; esto es, si esos fervien-

tes deseos del jefe de la Iglesia católica, dirigidos al más poderoso de los países neutrales, no expresan un sentimiento personal, espontáneo. Induce a creer en ello el hecho de que el periodista norteamericano sea, como queda dicho, de origen germánico y germanófilo, junto con la circunstancia de que los intermediarios a cuyos buenos oficios se debe la entrevista fueran representantes de Estados a emanas ante el Vaticano. Además, ese periodista vino expresamente de Alemania, donde acababa de celebrar entrevistas de inequívoca tendencia con altos personajes alemanes, el príncipe heredero entre ellos. Coincide todo esto con la inquietud causada en la Prensa inglesa por la idea de una paz prematura. Los periódicos ingleses combaten, a posibilidad de que Inglaterra siga haciendo la guerra con vistas a una paz honrosa, a lo sumo, ventajosa, y no pensando, como al comienzo, en un triunfo absoluto. Pero esta campaña carceraria de sentido si no advirtieran, por conocimiento o intuición, cierta presión de los imperios centrales en favor de la paz.

Esto no quiere decir, aunque la guerra hubiera entrado ya en su etapa descendente, que la paz haya de ser inmediata. La curva del descenso puede durar tanto o más que la del ascenso. Todavía se verterán ríos de sangre. Pero no es superfluo señalar cambios de espíritu y signos especiales que, probablemente, marcan una nueva dirección en la trayectoria de la guerra. No está aun la paz ante los ojos, pero empieza a estarlo en los espíritus.

LUIS ARAQUISTAIN.

Operaciones de los rusos

Una gran batalla

Un oficial ruso que ha tomado parte en las recientes batallas que se libraron en los Cárpatos, publica lo siguiente en el «Novoje Wremias»:
«Tratábase—dice—de echar a un destacamento de las mejores tropas húngaras de alturas inaccesibles que ocupaba un espacio de quince kilómetros. Había allí 25.000 hombres sostenidos por numerosa artillería.

El enemigo defendía la posición Lutwik Smolnik, que domina la orilla derecha del San.

El general K., que mandaba las tropas rusas, no tenía al principio de la acción más que una brigada de infantería y tres regimientos de caballería.

Con estas fuerzas tan exiguas tuvo que arreglárselas cuatro días, hasta que recibió el socorro de la «brigada de hierro», bien conocida en toda Rusia.

La operación empezó el 12 de Enero y no terminó hasta el 30, con la ocupación por las tropas rusas de las cotas 793, 804, 902 y 938.

El ataque

A las siete de la tarde de aquel día, el general K. recibió el orden de atacar por la noche las posiciones enemigas situadas al Sur de la cota 804, y de apoderarse a cualquier precio de la primera línea de trincheras.

La tarea, no era fácil. Todo el éxito de la operación de Lutwik dependía de la toma de la cota 804. Desde hacía dos días ya, nuestras tropas abriéndose camino en la nieve, iban acercándose a las posiciones enemigas.

Las compañías de la primera línea, el frente vuelto hacia el Este, tenían delante una altura, ceñida por tres pisos de trincheras atestadas de tropas.

La segunda línea, que miraba al Sur, daba frente a una selva de alambradas e igualmente llena de austrohúngaros.

Con nieve hasta el pecho

A las diez de la noche empezó el ataque.

Este se efectúa sobre dos líneas que han de procurar envolver al enemigo y arrojarle a la bayoneta de sus trincheras.

Silenciosamente, en la oscuridad profunda, con nieve hasta el pecho, las tropas rusas escalan la cota 804.

Los batidores se apoderan sin disparar un tiro de los centinelas avanzados.

A las diez y cuarenta, los observadores austriacos colocados en lo alto empiezan a hacer fuego; pero el ruido de los disparos es ahogado al punto por formidables hurras!

Es que los rusos han invadido las principales trincheras, cogiendo 270 prisioneros y gran cantidad de municiones y víveres.

Combate a la bayoneta

Persiguiendo a los fugitivos, los rusos atacan la segunda línea de defensa. Los cañones rugen a ambos lados, vomitando un fuego de infierno.

Los asaltantes caen en masa, segados por el fuego mortífero.

La situación es crítica. Entonces, el general P. E., que manda el ala derecha, envía un batallón de refuerzo. La lucha se reanima.

En pocos minutos, el enemigo pierde algunos centenares de soldados.

El esfuerzo supremo

Pero hay todavía una tercera línea de trincheras.

Los rusos no pueden ir más allá, y se atrincheran, esperando el día.

Al amanecer llegó una compañía de refuerzo y se reanuda el combate. Los rusos toman la última trinchera y cogen prisioneros a 14 oficiales, 243 soldados, y se apoderan de dos postes telefónicos, de cuatro cocinas, etc.

Durante este tiempo, el ala izquierda cumple también su misión, y aunque con pérdidas enormes, ha logrado forzar la segunda línea de trincheras.

Los austriacos son arrojados de sus posiciones; pero no se dan todavía por vencidos. Vuelven a la carga en un contraataque furioso.

Por segunda vez son rechazados, y entonces se atrincheran detrás de los árboles y continúa la lucha, que dura toda la noche.

A las nueve y treinta de la mañana, los rusos, que han recibido refuerzos, logran poner en fuga al enemigo.

25.000 hombres fuera de combate

La lucha por la toma de Lutovisk ha sido para los rusos una de las más gloriosas de esta guerra.

Cogieron en ella 10.000 prisioneros, y conquistaron numerosas trincheras.

De una parte y de otra, sucumbieron 25.000 hombres.

La importancia de los Cárpatos

Basilea, 20.—Las «Últimas Noticias», de Munich, publican un artículo sobre la importancia económica de los combates en los Cárpatos.

He aquí los párrafos más interesantes: «Las batallas de los Cárpatos presentan un interés económico igual a su interés militar para nuestros aliados de Austria.

El asunto de los Cárpatos es de significación vital, económicamente hablando.

Ese macizo de montañas constituye la puerta de Hungría, el granero del Imperio de los Hapsburgos.

Si los rusos logran llegar a la rica llanura húngara, pondrán en grave peligro las cosechas de cereales, y por consecuencia, el pan de nuestros aliados.

El asunto nos interesa también a nosotros, pues el trigo de Alemania no basta a cubrir sus necesidades, y necesita del exceso de producción de Hungría.

Desde el punto de vista climático,

los Cárpatos son la mejor defensa para Hungría contra los vientos del Este.

Desde el punto de vista geológico, Hungría está admirablemente dotada para la agricultura; mucho mejor que Austria.

Entre el Danubio y el Theiss, el trigo cubre una superficie de tres y medio a cuatro millones de hectáreas, mientras que la superficie de Alemania en plantaciones de trigo no pasa de dos millones de hectáreas.

Alemania tiene, pues, interés, en alejar al enemigo de este país.

No se trata tan sólo de la seguridad de nuestros aliados, sino también de nuestra alimentación.

En el paso de Uszok

Bukarest, 20.—El viernes los rusos perdieron varias alturas en los alrededores de Uszok.

El sábado recibieron refuerzos y contraatacaron.

El domingo habían reconquistado las alturas y tomado algunas otras.

Hindenburg en los Cárpatos

Bukarest, 20.—El generalísimo von Hindenburg está en los Cárpatos.

Inspecciona las líneas austroalemanas en compañía del Archiduque Federico.

El deshielo ha impuesto a los beligerantes una especie de tregua.

Los rusos se apoderan de una trinchera

Petrogrado, 20.—Comunicado oficial:

«El día 18 de Abril rechazaron los rusos los ataques alemanes en el este de Telepotche y en dirección de Stryj.

En la cadena de la Rozancka oriental, después de la explosión de minas, los rusos se apoderaron de una trinchera alemana, haciendo unos cien prisioneros y tomando cuatro ametralladoras y un lanzabombas».

La guerra en el aire

El bombardeo de la estación de Haltingen

Ginebra, 21.—El bombardeo aéreo de la estación de Haltingen, situada próximamente a cuatro kilómetros de la estación badense de Basilea, ha producido enorme sensación.

El «raid» ha sido efectuado por un biplano inglés, que, gracias a la niebla, pudo aproximarse al Rhin sin ser visto por los centinelas de Sundgau.

El avión lanzó cuatro bombas sobre la parte Sur de la estación, causando destrozos, en una extensión de cien metros, en los rieles de la línea, por la que circulaban trenes de mercancías.

Las baterías que protegían la estación abrieron el fuego contra el biplano al mismo tiempo que lo hacían las ametralladoras.

El biplano viró entonces hacia el Norte y siguió por el valle del Rhin en dirección de Molhouse. En este momento, el fuerte de Insten tiró contra el avión; pero éste se encontraba ya fuera de alcance.

El mismo día, la escuadrilla aérea francesa practicó un reconocimiento en todo el distrito.

La actividad de los aviones provoca entre los alemanes serios temores por la seguridad de los hangares de Friedrichshafen en donde se están construyendo algunos enormes zeppelines, de 25.000 metros cúbicos cada uno de capacidad.

Preparando un nuevo raid

Amsterdam, 21.—Los últimos reconocimientos realizados por los aeroplanos alemanes en Inglaterra han sido efectuados por pilotos de la flota de zeppelines para familiarizarse con la topografía y preparar una próxima excursión.

Los dos últimos zeppelines que se han construido bajo la dirección personal del inventor, son los más potentes

PUBLICACIONES DEL MAR

Se ha recibido el cuaderno número 22 de la magnífica publicación «La Guerra Ilustrada» y el número 22 de «La Guerra Europea»...

Crédito Mercantil de Menorca. Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados pagando los del Estado a veinte días antes de su vencimiento.

Banco de Menorca. Pagamos los cupones vencimiento 1.º Abril 1915. También pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Mayo 1915.

Save your trees!! ¡Salvad vuestros árboles! Esto dicen los americanos y han inventado la Cola Tanglefoot, único remedio contra las hormigas, las orugas y el pulgón...

Lorenzo Pons Marqués. Médico y especialista en las enfermedades de los ojos. Premiado por la Real Academia de Medicina de Madrid.

Acaba de aparecer. Femina esclavizadora. (Episodios de la vida de las mujeres, obra interesantísima donde aparecen descritos todos los tipos de la mujer moderna...

Falta un delegado para esta provincia sueldo 100 pesetas mensuales, comisión aparte. Preciso ser accionista de la Empresa por valor de 2000 pesetas.

OBRA NUEVA. Manuel Linares Rivas. La Garra. Drama en dos actos. Precio: Tres pesetas.

Ateneo Científico, Literario y Artístico. Sección de Ciencias Exactas y Naturales. Hoy miércoles, a las veintiuna y media el capitán de Artillería don Vicente Fornals dará una conferencia...

PARA VENDER.—Lo está un molino de chocolate con sus correspondientes enseres a un precio sumamente módico, por ausentarse su dueño.

El vapor «Isla de Menorca» embarcó ayer para Alcudia 15 cerdos pequeños, 3 potros, 3 burros y 15 mulas. Esta mañana ha fundado el «Monte Toro», procedente de Barcelona.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Para hoy miércoles la empresa ha dispuesto una extraordinaria y única función a precios más económicos aun que los de los lunes populares...

NUEVO CINE.—Para hoy anuncia un programa colosal en el que figuran el grandioso film «La vida por el rey» que tanto emocionó y llamó la atención al proyectarse en el Principal...

Desde estas columnas expresamos nuestra gratitud y la del pueblo menorquín para con nuestros hermanos los nobles ibicencos...

GRÓNICA LOCAL

SE ALQUILA un piso alto, calle de San Sebastián número 1, letra C., esquina al lado de la Administración Militar.

AVISO AL PUBLICO.—Se precisa comprar cojines grandes y pequeños, de lana, pagándose a buen precio. Para recados, Calle Carmen n.º 81.

PARA VENDER.—Lo está la casa calle de San Pedro n.º 24, Villa-Carlos. Para informes, San Lorenzo, 64, Mahón.

Paja blanca y Algarrobas. Cristóbal Tomas.—Muelle.

Ayuntamiento de Mahón. Rectificado por concepto de consumos los días 16 al 20 de Abril. Primera tarifa. Día 16.—352'98 pesetas.

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica. Masaje manual y vibratorio. RAYOS X. Corrientes eléctricas de alta frecuencia. Idem idem rítmico ondulatorias. J. Peré Raluy. Aplicaciones a domicilio. Médico Homeópata. Consultas de 11 a 1. Calle Gracia, núm. 17.—Teléfono, 92.

PANTIERNO. LO HABRÁ TODOS LOS DOMINGOS. En la Panadería LA CERES de Antonio Ferrer Mercadal. Cardona y Orfila, 16 y 18.

BELLEZA - JUVENTUD - ALEGRÍA. Sólo con querer puede V. poseer las siete alegrías de la vida. Santa Teresa de Jesús, nuestra excelsa mística, logró asombrar al mundo solamente con su voluntad dominadora...

el mundo. Llevan tres cañones y una tripulación de cuarenta a cincuenta hombres, armados de fusiles. Durante el último «raid», los aviadores estuvieron en comunicación constante por la telegrafía sin hilos...

EL «E-15»

Lo hundieron los mismos ingleses. Londres, 20.—Es oficial que para evitar que el submarino «Número 15», embarrancado en la punta Kephez, cayera en manos de los turcos...

Más detalles. Londres, 20.—El Almirantazgo inglés comunica que el submarino «E-15», que embarrancó el sábado último en la punta Kephez...

No conseguimos destruirlo con el tiro de nuestros cañones de largo alcance, pero en la noche del 18, tripulantes cuidadosamente escogidos recibieron la misión de ir a destruir el submarino.

A pesar de todo, el submarino fué destruido; pero una de las lanchas fué derribada, salvándose sus tripulantes, salvo uno que falleció a consecuencia de las graves heridas que había recibido.

no es ya igual el cariz del tiempo, que se presenta variable y con tal aspecto que inspira el temor de que se repitan las lluvias, vientos y bajas temperaturas que tanto nos han molestado desde que empezó el invierno.

«MERCEDES». El último y mejor de los modelos de máquina de escribir de cuantos se conocen.

Se aproxima la época de la invasión de las moscas, ese insecto asqueroso, vehículo conductor de millones de microbios productores de toda clase de enfermedades las más terribles.

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona convoca a un concurso de carteles para hacer llegar al espíritu del pueblo la evidencia del inmenso peligro que para la salud constituyen estos insectos.

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

«Laboratorio Provincial de Higiene de Barcelona. Por higiene, por estética, por comodidad, por dignidad, ¡Guerra a las moscas!

Cinematógrafo Consey

El mejor y más concurrido de la isla por tener la máquina más moderna y garantizada la seguridad del público por estar instalada su cabina fuera del local.

El sábado 1.º Mayo de 1915, Día de Moda

Estreno de la extraordinaria película

El sepulcro del Rey Joannes

2.000 metros - 4 partes - marca AQUILA

Es una hermosa cinta en la que se han cumplido todas las de la ley: asunto, discreción en el obrar, esmero y buen gusto en la presentación de los tipos y de las situaciones. Es una obra completa de la célebre marca AQUILA.

Las fotografías están expuestas en el escaparate de El Bazar de la calle de Hannover.

El domingo, tres sesiones, a las 5 y media, 8 y media y 10 y cuarto.

En breve.

Las siete Alegrías de la Vida

BELLEZA AMOR TRIUNFO SALUD ELEGANCIA FORTUNA Y JUVENTUD

Todas ellas pueden adquirirse leyendo la obra del mencionado título. Dicha publicación es el compendio de siete tratados diversos que, sobre cada una de las mencionadas ALEGRÍAS del vivir, se han editado recientemente, con éxito pasmoso en la América del Norte. No se trata de una edición más del eterno libro sobre la higiene de la belleza con sus fórmulas trasnochadas. Es una publicación seria, científica y razonablemente documentada, capaz de sustituir con su lectura y con la aplicación de sus consejos, la consulta de los profesionales y de la extensa bibliografía de dichos asuntos. «Las siete alegrías de la vida», es un libro escrito en un lenguaje de clara y amena sencillez. Distrae, enseña y conforta el espíritu. Su texto y sus fórmulas valen más que muchos libros y específicos. La riqueza, el chic, la ilusión, la gloria, la tersura de la piel y el funcionamiento de nuestros organismos pueden y deben ser nuestros. Todo depende de que nos pongamos en camino de desearlo y de quererlo con sinceridad. Modo eficaz es la adquisición de: «Las siete alegrías de la vida». Los pedidos a la casa Editorial, Fuencarral 26, Madrid, al Sr. Director; acompañando su importe de pesetas 5'35, incluido el franqueo, por giro postal, mútuo o sellos de 0'15.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

DE LA GUERRA

Barcelona 27, 23'40.

Corresponsales y voluntarios

Londres.—Hay muchos corresponsales ingleses en Mitlená, pero se guarda reserva con ellos respecto al desarrollo de las operaciones.

Un gran número de refugiados desean alistarse como voluntarios en las filas de los aliados, pero no son admitidos.

En los Dardanelos

Londres.—El War Office (Ministerio de la Guerra) y el Almirantazgo anuncian que ayer se reanudó el ataque general a los Dardanelos por las escuadras y por las fuerzas de tierra, combinadas. El desembarque de las tropas del ejército, protegidas por la escuadra, empezó antes de la salida del sol en varios puntos de la península de Gallipoli, y se llevó a cabo con completo éxito, a pesar de la seria oposición del enemigo que se hallaba fuertemente atrincherado y protegido por alambradas.

Antes de la noche numerosas fuerzas se habían establecido en tierra. Continúa el avance del ejército desembarcado.

Suscripción.—Entusiasmo en Canadá e Inglaterra.

La suscripción abierta por el Príncipe de Gales en favor de las familias de los heridos y muertos en campaña alcanza la cifra de 500 mil libras esterlinas.

Las noticias del campo de operaciones referentes a los actos heroicos realizados por las tropas canadienses, junto con la entusiasta felicitación que, con motivo de los mismos, el Rey ha dirigido a su tío el Duque de Connaught, Gobernador General del Canadá, han producido tanto entusiasmo en aquella colonia, que los oficiales encargados de la recluta voluntaria se ven abrumados por ofertas de servicio de hombres de todas las clases de la sociedad.

Comunicado ruso

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que el 25 del corriente un crucero alemán bombardeó sin éxito la plaza de Bolange.

Un zeppelin ha arrojado varias bombas sobre Wolosko sin hacer víctimas.

En los Cárpatos rechazamos varios ataques del enemigo cerca de Ipalko, con dirección de Strak.

La escuadra del Mar Negro ha bombardeado con éxito las costas turcas.

Parte inglés

Londres.—Oficialmente se dice que se ha librado un violento combate al Noroeste de Iprés.

Los alemanes, aprovechando la momentánea debilidad de nuestras líneas, se apoderaron de Saint-Julien.

Nuestras tropas opusieron una resistencia tenacísima.

Al Este de Iprés, logramos rechazar algunos ataques, capturando varios prisioneros, incluso algunos oficiales.

Las pérdidas alemanas durante los combates de estos últimos días, han sido muy importantes.

Las nuestras también han sido fuertes.

Uno de nuestros aviadores bombardeó la estación de Courtrai, destruyendo un empalme.

De Italia y Austria
Roma.—El gobierno ha entregado al embajador de Austria una nota que expresa las nuevas reivindicaciones que Italia pide.

El documento ha sido transmitido a Viena acompañado de una reco-

mendación del Príncipe de Bülow, embajador alemán.

Praga.—Una muchedumbre enorme realizó una ruidosa manifestación frente al Ayuntamiento para pedir que no salieran de la ciudad los viveres destinados al ejército.

Viena.—Se sublevó un regimiento negándose a salir de operaciones. Otros regimientos diezmaron al que se insubordinó.

En distintas poblaciones surias han ocurrido desórdenes provocados por el hambre y la miseria. Se considera que Austria está abocada a una revolución.

Las guarniciones de Cattaro y de Pola amenazan con sublevarse si no se remedia la aflicta situación en que por falta de viveres se encuentran. Las autoridades son impotentes para hacer frente al conflicto.

Ofrecimiento.—Zeppelin destruido

E Papa ha ofrecido el cardenal Mercier contribuir a la reconstrucción de Bélgica.

Amsterdam.—Los aeroplanos de los aliados han destruido un zeppelin.

Tres noticias

Un periodista francés explica los efectos que producen los gases asfixiantes. No matan, pero consiguieron hacer retroceder a los franceses en la región del Iser. Repuestos luego desalojaron a los alemanes.

Insistiese que la escuadra alemana está dispuesta a aceptar combate en el mar del Norte.

Se dice que la ofensiva emprendida por los alemanes en Bélgica es el resultado de un plan del general Hindenburg.

Barcelona 28, 6'15.

El parte de las tres

París.—El parte dado al público ayer a las tres de la tarde dice lo siguiente:

Nada nuevo. Continuamos haciendo progresos en Iprés.

En Alacia ganamos una altura.

Noticias breves

Petrogrado.—El general Sanders ha pedido al gobierno de Berlín que envíe oficiales artilleros a la región de los Dardanelos.

Roma.—Un incendio ha destruido la instalación de radiografía de San Stefano.

El gobierno griego ha llamado a filas a los hombres de los reemplazos de los años 91 al 94.

Dos aviadores ingleses se han matado en Shouptampton.

Londres.—Se ha constituido un comité para allegar socorros con destino a los belgas en vista de que Alemania no quiere auxiliar a la población civil. El rey Jorge ha dado quinientas libras esterlinas.

Londres.—Han sido rechazados todos los ataques que intentó el enemigo contra Iprés.

Brindisi.—Un submarino austriaco ha torpedeado al crucero francés «Gambetta». La tripulación se ha salvado.

Noticia textual

«Sábese alemanes tratado introducir Francia periódico redactado en francés fantásticas relaciones prisioneros (aquí un tacheón) a todos intentaron cuatro desembarcos Gallipoli turcos ataques bayona obligaron reembarcar baterías hundieron torpedero o averiado tierra dejaron 400 muertos 200 prisioneros».

NOTA DE LA REDACCIÓN.—Hemos reproducido al pie de la letra esta parte de la conferencia porque la forma en que está en el parte deja la duda si el desembarco que se dice fracasado es una mentira del periódico de las fantásticas relaciones o una noticia que se nos asmita.

Cada lector podrá juzgar según criterio.

Operaciones de los rusos

El corresponsal del «Times» en

Petrogrado telegrafía que las operaciones de los rusos en las lomas del Sur de los Cárpatos occidentales se desarrollan ya cerca del ferrocarril de Uszok donde terminan las montañas de Hungria, amenazando las comunicaciones del enemigo.

Un ministro a unos empleados

Lord Kitchener ha dirigido una carta particular a los empleados y trabajadores de los talleres Vickersen la que les dice: «Vuestros esfuerzos en esos talleres son tan necesarios para la pronta terminación de la guerra, como la bravura de nuestros camaradas en el campo de batalla».

Todo lo que no sea alcanzar el máximo de producción, significa el sacrificio innecesario de vidas de nuestros valientes compatriotas y el retraso de la victoria.

Parte oficial inglés

El parte de ayer tarde del General French dice que ayer todos los ataques de los alemanes fueron rechazados al nordeste de Iprés. Por la tarde nuestras tropas tomaron la ofensiva y adelantaron cerca de Saint Julien y al oeste de este pueblo.

Los franceses cooperaron a nuestro izquierda, y, más al norte, recuperaron Heilas.

Durante los combates de ayer, nuestra artillería aprovechó varias oportunidades y causó numerosas e importantes bajas al enemigo. Además de la estación de Cambrai, nuestros aviadores bombardearon con éxito las estaciones de Tourcoing, Slade, Roulers, Roubaix, Langemarck, Ingelmunster y Thielt.

Un despacho de French

Un despacho de Sir John French fechado el 26, dice que continúa empeñada la lucha al nordeste de Iprés. La situación general no ha cambiado. Nuestro flanco izquierdo está retificando la línea para acomodarla a las nuevas condiciones creadas por la retirada que los franceses tuvieron que efectuar hacia el norte más allá de Saint Julien.

Esta prolongación debió ser temporalmente nuestra línea y después de una brillante resistencia de los canadienses contra fuerzas muy superiores, el enemigo se apoderó de Saint Julien.

Nuestra línea se extendió al sur de este pueblo.

Nuestras tropas al este de Iprés han tenido que soportar los repetidos ataques de los alemanes a los cuales opusieron una tenaz resistencia en condiciones enteramente inesperadas que han exigido mucho valor y fortaleza por parte de las tropas, así como rápidas iniciativas y otras cualidades militares por la de los jefes.

También dieron los alemanes varios ataques al Este de Iprés. A pesar del uso de gases asfixiantes dichos ataques fueron rechazados. Hicimos muchos prisioneros, entre ellos varios oficiales.

En las últimas acciones hemos causado muchas bajas al enemigo.

La noticia hecha circular por los germanos de que los ingleses habían perdido cuatro cañones de grueso calibre, es falsa.

Nuestros aviadores bombardearon ayer tarde la estación de Courtrai destruyéndola.

Los aviadores regresaron sin novedad.

El «León Gambetta» era un crucero protegido de 12.550 toneladas. Fué construido en Brest en 1901, habiendo sido su coste 1.169.940 libras esterlinas. Montaba 4 cañones de 76 pulgadas, 16 de 6.4, 20 de 1.8 y 4 de 1.4. Además llevaba 5 tubos lanzatorpedos, de los cuales 2 submarinos. Podía desarrollar una velocidad de 22 nudos y llevaba una tripulación de 728 hombres.

Información General

Próximas regatas

Un telegrama de Nueva York dice

que Mr. Cornelius Vanderbilt (1) ha resuelto hacer regatar otra vez su yacht «Vanite» contra el «Resolute», con objeto de escoger de los dos el que ha de defender la Copa de América contra el yacht «Shamrock» de Sir Thomas Lipton. (2)

(1) Mr. Cornelius Vanderbilt es un archimillonario norteamericano, muy amigo del Kaiser. Ha estado varias veces en Mahón en su yacht.

(2) Sir Thomas Lipton, conocido por el Rey del Té es también un archimillonario inglés. Ha estado asimismo varias veces en Mahón en su yacht «Eria». En una de sus visitas a nuestro puerto vinieron con él los Príncipes de Hohelohe.

Sir Thomas Lipton ha disputado tres veces la copa de América a los norteamericanos, cada vez con resultado desgraciado.

Para cada regata hizo construir un yacht ex-profeso, (Shamrock I, Shamrock II y Shamrock III) llevando gastados en las tres regatas más de un millón de duros. Por el telegrama transcrito parece que trata de disputar la Copa por cuarta vez con un nuevo Shamrock. Varemos si será ahora más afortunado.

En cada regata los norteamericanos le agasajaron mucho, regalándole en la última una gran copa de oro, muy artísticamente trabajada.

Sir Thomas Lipton se hallaba últimamente en Serbia, a donde fué con el objeto de repartir socorros entre los habitantes necesitados de aquel valiente país.

Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret Bonnia, Figueroa y C.ª de Barcelona

PRECIOS DE VENTA

	El Kilóg.	Ptas.
Platino	100'00	
Oro fino	95'00	
Plata fina	95'00	
id. 950 m. m.	90'40	
id. 940 id.	89'50	
id. 935 id.	89'00	
id. 900 id.	85'80	
id. 800 id.	76'60	
id. 750 id.	64'20	

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos.

Venta y compra de bolas y galerías precio según ley y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros.

Barcelona 8 de Abril de 1915.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, n.º 7.

Facilitada por la casa Caplain Saint-Ardré et Fils de París

PRECIOS DE VENTA

Gran surtido de cadenas plata para limosneros

	El Kilóg.	Ptas.
Borax líquido la botella de litro	2'50	
Oxido la botella de 1/4 litro	5'00	
Plata fina	95'00	
id. 950 m. m.	90'40	
id. 940 id.	89'50	
id. 935 id.	89'00	
id. 800 id.	76'60	
id. 916 id.	88'20	
id. 750 id.	72'75	

Soldadura con hechuras 64'75

Plancha latón especial para soldadura 3'50

Sierras finis la gruesa a 3'00

Grisoles ingleses clase superior el número a 0'35

Bolas de plata macizas varios números de la casa Catalina Moll, Vda. de Sintes y Cia.

Venta exclusiva. Hechuras el mil 8'00

Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Mahón 8 de Marzo de 1915.

Referencias M. Beltrán y C.ª, Comercio 12.

AL PÚBLICO.—Desde hoy en la carnicería número 7 se expenderá la carne con hueso a 65 céntimos y la sin hueso a pesetas 1'10 la libra de 400 gramos.

LE PRINTEMPS

Nueva, 2-Hannóver 1

Sastrería a medida, de primer orden. Siempre novedades.

Tipografía «Abonosa» calle Nueva, Mahón

Comerciantes e Industriales

La nueva lámpara "NITRA"

ha resuelto el problema del alumbrado eléctrico económico
Todos los arcos voltaicos deben sustituirse por la nueva lámpara NITRA

Consumo medio watio por bujía: la más adoptada por el comercio e industrias, lo cual comprueba fijándose en los establecimientos. Una lámpara "NITRA" de 200 bujías consume como una lámpara de filamento metálico de 100 bujías o una de filamento carbón de 25 bujías.

TIPOS 200, 400, 600, 1000, 1500, 2000 y 3000 bujías

De venta en todas las Centrales y Establecimientos de Electricidad y

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica (S. A.)

MADRID - BARCELONA - BILBAO - GIJÓN - VALENCIA - SEVILLA - ZARAGOZA

HAGA UNA PRUEBA CON EL

Sunlight Jabón

Ningún argumento á favor del Jabón Sunlight es más convincente que la prueba del Jabón. El Jabón Sunlight está hecho para ayudar y, en efecto, ayuda. Facilita el trabajo pesado y, disminuyendo el constante frotar y golpear, hace la labor sencilla y perfecta.



El Jabón Sunlight es un excelente obrero, le ahorra dinero, trabajo y roba. ENSÁVELO.

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano Francesa en Zaragoza.

Pídase en las comidas

La mejor Agua de mesa

De venta en farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz, Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón:

Eduardo Cabrió Cardona y Orfila, 11.

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas.

Tipografía Mahonesa CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta, en negro y en colores

Impresiones en tinta comunicativa

ESPECIALIDAD EN TRABAJO COMERCIAL

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas.

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas. Tintas, etc.

Precios económicos

Rapidez en servir los encargos

HERNIAS Y RELAJACIONES

La operación no es cura radical

Al peligro de morir de la operación hay que agregar el de la recidiva de a hernia si el operado "escapa con vida" y no usa, después de operado, un adecuado aparato protésico, no un braguero o un vendaje cualquiera. Alerta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción; no padece; no muere de estrangulación de la hernia ni de la operación y se quita el sambenito de la dolencia quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL, cual las perfectísimas creaciones Ramón.

Retención y curación radical en todas edades sin operar, con comodidad, recato y en breve tiempo

Véase el folleto instructivo que el especialista, don Pedro Ramón remite gratis a quien lo solicita. Despacho: CARMEN, 38, piso 1.º, Barcelona.

NOTA: Los aparatos herniarios, vendajes abdominales, pesarios especiales, y demás creaciones del especialista don Pedro Ramón son las únicas que han merecido unánimes y laudatorios elogios de todas las Reales Academias de Medicina Cirugía; incluso la de Palma de Mallorca, y también las únicas presentadas al examen de todos los señores Médicos de la isla de Menorca por el Delegado que cada año, a fines de Julio, visita las poblaciones de la misma. De cuántos de ellas es posible acudir a esta Casa y piden el «Folleto instructivo» que se ofrece, se toma nota para en su día avisarles por carta la fecha fija en que podrán consultar en Mahón y Ciudadela con dicho delegado.